

教育部部长回答教育热点问题时提出——

逐步实施普通高校和高职分类考试

据 新华社

24日在京举办的热点问题形势报告会上,教育部部长袁贵仁围绕“高考改革”、“职业教育”、“师德建设”等几大教育热点问题,一一进行了阐述。

记者:目前职业教育的吸引力仍然不强,怎样进一步推动?

袁贵仁:不断提升的人才质量是职业教育吸引力的根本所在。要积极推进学历证书和职业资格证书“双证书”制度,完善就业准入制度。要进一步扩大免学费范围,完善相关政策。加大对技能型人

才特别是有突出贡献高技能人才的宣传表彰力度,推动全社会形成行出状元的良好氛围。

记者:关于高考改革的呼声从未停歇,甚至有人提出高考是素质教育的绊脚石,应该废止,高考要怎么变?

袁贵仁:目前,大家已经形成了一个共识,就是高考制度可能不是最好的制度,但是最可行的制度,因此必须坚持。而且,高考与素质教育并不矛盾。推进素质教育不是要不要考的问题,而是要解决考什么、怎么考的问题。

今年将成立国家教育考试指

导委员会,指导改革有序推进。具体步骤是:

一要完善多渠道升学途径,探索不同类型学习成果的互认和衔接,逐步改变“千军万马过独木桥”的状况。

二要完善高中学业水平考试和综合素质评价,为高校招生选拔录取提供依据。对不同类型的学生,采取自主录取、推荐录取、定向录取、破格录取等多种录取方式。探索有的科目一年多次考试的办法,克服“一考定终身”的弊端。

三要深化考试内容和形式改革,完善国家考试科目试题库。逐

步实施普通高校和高职院校分类考试,以不同标准选拔不同人才,解决高考与素质教育的衔接问题。

记者:我国有1500多万名教师,如何管理好这支庞大的队伍?

袁贵仁:今后要实施中小学教师资格考试改革和定期注册试点,建立“国标、省考、县聘、校用”的中小学教师准入和管理制度。要建立健全师德考评和奖惩制度,把师德表现作为教师绩效考核、职务聘任和评优奖励的首要内容。

今年还将出台进一步加强学风建设,严肃查处学术不端行为的实施方案。

杨松当选湖北省政协主席

新华社武汉2月24日电 政协湖北省第十届委员会第四次会议2月24日选举杨松为湖北省政协主席。

于迅当选海南省政协主席

新华社海口2月24日电 政协海南省第五届委员会第四次会议2月24日选举于迅为海南省政协主席。

流失文物不得随意拍卖

人民网北京2月24日电 国家文物管理局23日在其官网上发布《全国文物拍卖管理工作座谈会会议纪要》,明确指出“被盗窃、盗掘、走私的文物或明确属于历史上被非法掠夺的中国流失文物等九类文物不得作为拍卖标的或应严格审核”。

中国乳制品工业协会通报称,农业部例行监测遭误读

2009年后未发现乳品添加“革皮水解物”

据新华社北京2月24日电(记者朱立毅)中国乳制品工业协会24日通报称,从多年来监管部门持续监测的结果看,除2009年发现过一例在含乳饮料中非法添加外,未发现生乳、乳制品中添加“革皮水解物”的现象。

引发此次信任危机的是农业部近日一份关于开展2011年生鲜乳质量安全监测的通知,皮革水解蛋白作为检测项目之一出现在通知中。这个本是例行的监测活动,不久便以“皮革奶死灰复燃”为题被推上各大网站头条,由此引发一片哗然。

“好比安排员工体检,有多项指标需要检查,但并不意味着员工就一定有这些疾病。”中国乳制品工业协会表示,农业部门在对生乳的日常监测中将“革皮水解物”列

为监测内容之一,同时还监测其他一些曾上过黑名单的违法添加物。

中国乳制品工业协会还认为,目前我国原奶质量普遍较好,“用不着添加违禁物质来弥补蛋白不足而蒙混过关”。

“一般来说,皮革水解蛋白都出现在皮革加工业比较发达的地区,而且只有一些小型企业,或是专门生产假冒产品的企业才有可

能生产这种昧良心的东西。”中国食品添加剂和配料协会秘书长薛毅由此推测,即使这种产品出现过,其存在的范围也非常有限。



洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

教育

户外



BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万